

昔日好友为钱拉扯 执行干警温情调解

通讯员 冯冰鑫 曹文莹

本报讯 “丁警官，小王出现在江边，你们快过来！”近日，嵊州市人民法院执行局法警丁琦伟接到一通电话，电话那头，申请执行人小俞语速飞快、情绪激动。

小俞和被执行人大王曾经是好朋友。2年前，二人商定合伙投资商场娱乐设施并由大王负责具体执行，但因市场环境变化未能实际经营，被迫“散伙”。之后，小俞起诉大王要求返还投资款5万元，双方经调解达成分期履行的调解协议，但是大王仅归还1万元。案件进入执行程序。

“我实在是没办法，要么你们把我送去拘留吧。”丁琦伟赶到现场后，大王目光闪躲、双手紧攥。丁琦伟将大王“请”进警车内。

江边行人如织，江面波光粼粼，车窗外的温馨惬意与警车内的尴尬拘谨形成鲜明对比。“真的不想再努力一下吗？有什么困难可以和我说。”车内，丁琦伟试图与大王沟通，打破凝重的气氛。

话音未落，大王突然失声痛哭。独自抚养2个女儿、从事3份工作、另案刚履行完毕……大王的哭诉中，有着独自扛下重压也不愿拖累家人的倔强，这让丁琦伟看到案件转机——大王并非恶意拖欠，案件有望破局。

于是，丁琦伟拨通了小俞的电话，向她转述大王的遭遇和压力。

“如果大王被拘留了会怎么样？”小俞在电话里问。“根据大王的实际情况，拘留15天后可能会影响工作和收入。如果你同意，我们再坐下来谈一谈。”丁琦伟向小俞分析了当前情况，并努力争取沟通机会。

调解安排在法院接待室，丁琦伟给二人各递上一杯温水，暖意顺着杯壁传递。

“我一下子拿不出4万元，可不可以分期。”大王思考良久后，试探性地问。

“我只接受一次性付清。”小俞的坚决让大王再次泄了气。

随后，丁琦伟将二人分开，进行“背对背”调解。“拘留只治标不治本，债务还在，孩子会短暂脱管，你出来后若失去工作，路会更难走。”“我们可以拘留，但她一旦失去工作，拿钱会更难。”在丁琦伟的努力斡旋下，双方在履行方式上艰难地互相靠近。

看着昔日好友的落魄模样，小俞怒气渐消，“如果一次性付清，我可以减免2000元。”大王紧握水杯的手渐渐松开，思量再三后表示立即筹款试试。

时钟指向晚上8时，在大王努力向亲友筹款并掏出包中全部现金后，案件清偿完毕。

临走前，大王特意用剩余的钱给丁琦伟点了一份外卖，她声音哽咽：“丁警官，谢谢你。”

送别大王后，丁琦伟通过微信将外卖的钱退还并附言：“心意领了，好好生活，照顾好孩子。”

“干执行，就是要以人心换人心，实现‘法律认同’与‘情感认同’的同向促进”，这句话一直激励着丁琦伟在执行中兼顾力度与温度，用专业与共情架设沟通的桥梁，在高效兑现胜诉权益的路上勇毅前行。

万元现金失而复得

通讯员 梁佳艺

本报讯 “太感谢你们了，不仅帮我找回了财物，还让我感受到了警民之间的温暖。”近日，温岭市公安局箬横派出所收到一面写有“警民情深显担当，失而复得暖人心”的锦旗，送旗人江先生紧握辅警小赵的手，连连道谢。

此前，江先生的母亲骑着三轮车外出办事时，将装有约1万元现金、账本等重要物品的帆布包放在后座，回家才发现帆布包不见了。江先生得知此事，已是3天后，立刻赶到箬横派出所报案。

接警后，派出所综合指挥室辅警小赵重点排查江母当天骑车经过路段周边的监控，逐帧仔细查看，不放过任何蛛丝马迹。经过连续2天的寻找，小赵终于发现，帆布包从三轮车后座掉落后，被一路人捡走。小赵辗转联系上该路人，对方得知情况后，立即把包送到派出所。经查，包内物品全部都在。

小学生走进“红门”

连日来，绍兴市消防救援支队基层救援站迎来多所小学的学生们。消防员带领孩子们参观队史馆、消防器材装备，体验消防战斗服穿戴、消防水枪出水等项目，力争实现“教育一个孩子、带动一个家庭、辐射整个社会”。

通讯员 余昌龙 摄



“帮帮团”乡音普法

义乌市江西商会充分发挥商会资源优势，积极参与社会基层“微治理”，成立“赣乡帮帮团”为在义50万江西老乡提供矛盾纠纷调处、涉法涉诉咨询、生活困难帮扶、政策宣传引导等服务。图为近日帮帮团成员配合民警用乡音给老乡普法。

通讯员 楼剑平 摄



迎峰度夏保驾护航

今年迎峰度夏期间，国网兰溪市供电公司调整测温周期，强化夜巡密度，一旦发现温度超过60℃的发热点，便立即启动应急方案，进一步筑牢电力安全生产防线，为迎峰度夏和地方经济发展提供更坚实的电力保障。

通讯员 顾金雨 陈逸凡 摄



一新项目开工奠基

近日，杭州市西湖区消防救援指挥中心暨文新消防救援站开工奠基仪式举行。该项目建成后，将进一步完善区域消防救援体系，提升城市安全韧性、保障经济社会高质量发展。

通讯员 李松楠 摄



小区运动会嗨翻天 共创健康和谐图景

通讯员 娄启赏

本报讯 近日，宁波市海曙区安丰社区党委携手丰馨苑小区业委会精心策划的第二届丰馨苑小区居民运动会成功举办。现场，欢声笑语与加油助威声此起彼伏，居民们纷纷放下手机走出家门，在趣味竞技中重新发现邻里的温度，共同编织健康和谐的小区新图景。

本次运动会的项目设置、规则协商及现场组织等多个环节，均由社区党委引导、业委会牵头、居民代表共同商议确定，充分体现了“众人的事情由众人商量”的居民自治理念，是社区运用民主协商机制丰富文化生活的一次生动实践。

运动会还巧妙融入了法治元素。社区党委及社工、网格志愿者现场对居民们进行了普法宣传，并向居民们发放反诈宣传等资料，特别是针对老年人和青少年群体，讲解各类诈骗手段和特点，提高大家的反诈骗意识，引导大家在日常生活中自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。



队所联合查出租房

近日，台州市公安局椒江分局治安大队民警联合洪家派出所民警，对辖区内出租房进行检查，消除治安和消防隐患，同时向房东房客宣讲反诈、防火、防盗等知识。

通讯员 何文斌 摄



警娃体验警营生活

近日，台州市公安局黄岩分局举办了“警娃进警营”活动。民警子女走进巡特警大队等公安一线岗位，体验火热的警营生活。

通讯员 喻跃翔 摄



乡镇队站转型升级

通讯员 吕杨冰心

本报讯 近期，安吉县围绕“基础建设、战斗力生成、规范化管理”三个方面，完成了灵峰街道、梅溪镇、杭垓镇、上墅乡4个乡镇街道消防救援站改建，持续推动乡镇专职消防队伍向职业化、专业化、实战化转型升级。

此次改建，为每个队站配备了A类泡沫水罐消防车、抢险救援消防车等专业车辆及配套器材，同步制定“一队一策”能力提升方案；同时，将4个队站建成县级指挥中心，信息化调度，接警后3分钟内完成力量调派，偏远乡镇平均到场时间缩短40%。